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Ata da 45ª Quadragésima Quinta Sessão Ordinária, do Segundo Período da Décima Legislatura. Realizada em 

16/03/2026 dezesseis de março de dois mil e vinte e seis, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos 

Três Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais, que deu início aos 

trabalhos solicitando a chamada nominal dos Vereadores: Adílio Antônio de Lima, Antônio Carlos Moisés 

Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Daniel Nonato Paz, Éber José da Silva, Fernando dos Reis 

Gerhard, Gevan Pires Barbosa, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora e Marcos Antonio Alves Lima. 

Após a chamada e com o quórum regimental para abertura dos trabalhos constatado, o Senhor Presidente, sob a 

proteção de Deus, às oito horas e dez minutos (08:10h), declarou aberta a Quadragésima Quinta Sessão Ordinária 

do Segundo Período da Décima Legislatura, sugeriu a dispensa da leitura da ata da Sessão anterior devido à pauta 

extensa para a Sessão, a propositura foi posta em discussão, seguida de deliberação, sendo aprovada por 

unanimidade. Adiante, o Senhor Presidente demandou que encaminhasse uma cópia da Ata para cada parlamentar 

e solicitou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais foram lidos na seguinte ordem: PROJETO 

DE LEI MUNICIPAL Nº 001, DE 11 DE MARÇO DE 2026 – “Autoriza a revisão geral anual dos subsídios de 

que trata a Lei Municipal nº 518, de 19 de abril de 2024 e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 002, DE 11 DE MARÇO DE 2026 – “Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos 

cargos que compõe os quadros de servidores Efetivos e Comissionados, e quadro de valores das funções 

gratificadas de que trata a Lei Municipal nº 469, 23 de maio de 2022, que dispõe sobre o novo Plano de Carreira, 

Cargos e Salários dos Servidores do Poder Legislativo e dá outras providências e suas alterações”; PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO Nº 004 DE, 13 DE MARÇO DE 2026 – GVAAL -Concede “Título de Cidadão 

Apuiense ao Sr. João Machado de Lima e dá outras providências”; MEMORANDO Nº 003/2026 – 

PROC/JUR/CMA – Revisão anual referente ao período aquisitivo entre 01/01 a 31/12/2025; OFÍCIO Nº 

032/2026 – SEMAD – Solicitação de uso do Plenário; OFÍCIO Nº 127/2026 - -SEMSA – Solicitação de apoio 

para aquisição de cadeiras de rodas, cadeiras de banho e andadores; AMAZONAS ENERGIA – Aviso De 

Interrupção Programada No Fornecimento De Energia Eletrica; OFÍCIO Nº 159/2026 – OUVIDORIA TCE-AM: 
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Convite para Participação no Webnário “Ouvidoria: Onde a Gestão se Transforma por meio da Participação” . 

Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que fizessem uso da tribuna, 

colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez minutos, do Vereador 

Marcos Antonio Alves Lima, que cumprimentou toda a bancada de vereadores, público virtual e agradeceu a 

Deus a oportunidade; registrou as presenças do Sr. Zé Maria, Leandro Lago e Pastor Hans; adiante falou dos 

problemas da falta de manutenção da Rodovia AM-174 que liga Apuí à novo Aripuanã, que é a principal via para 

escoamento do gado bovino para Manaus em época de seca, pois as balsas não sobem o rio até a Prainha essa 

Rodovia atende também aos comerciantes de galinhas e passageiros que necessitam ir até a Capital com um custo 

menor, pois passagem aérea é muito cara; diante disso solicitou envio de ofícios ao Governador do Estado, 

Senador Eduardo Braga, Deputados Federais Saullo Viana e Capitão Alberto Neto e Deputado Estadual Dr. 

Gomes; com o mesmo intuito, disponibilizar recursos para a manutenção e recuperação da Rodovia AM-174; 

solicitou envio de ofício ao Secretário Municipal de Obras requerendo ação na recuperação de várias ruas da 

cidade, pois algumas estão praticamente intransitáveis e enquanto o asfalto não chega existe essa necessidade; 

citou inclusive o projeto de pavimentação asfáltica em andamento na cidade, onde foram destinados 16 km de 

asfalto aguardando liberação de recursos por parte do governo para a conclusão da obra; falou da reunião com a 

Secretária Estadual de Educação, sobre a reforma da Escola Maria Curtarelli onde requereu o adiantamento da 

parte elétrica afim de dar celeridade para que as aulas presenciais retornem o quanto antes, pois as aulas remotas 

não são suficientes ao aprendizado dos alunos, disse; e, sem mais a expor, desejou uma boa semana e as bençãos 

a todos. A tribuna esteve à disposição do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, que fez seus cumprimentos 

aos colegas em nome do Sr. Presidente, público presente e virtual; em seguida abordou novamente a questão do 

manilhamento entre as ruas Cuiabá e Pernambuco, no Bairro São Sebastião, na esquina do Clube Galpão 

Sertanejo, onde as maninhas já estão no local aguardando o início da obra, perante esse fato e a observância da 

necessidade, solicitou envio de ofício ao Secretário de Obras reiterando seu pedido inicial e para estender o 

manilhamento até o Centro de Convivência do Idoso, citando o fato de que a água da piscina está sendo despejada 

na rua e não há projeto de escoamento nas proximidades e solicitou ofício também ao Secretário de Assistência 
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Social, responsável pelo Centro do Idoso, para que encontre uma forma mais adequada para a dispensa dessa 

água da piscina a até que haja uma solução definitiva, pois são milhares de litros de água despejados diretamente 

na rua; sequente, reafirmou a fala do Vereador Marcos Lima sobre a Rodovia AM-174, que é a principal via de 

escoamento de alguns produtos, mas principalmente do gado bovino; lembrou que ano passado, junto a todos os 

colegas aprovou a liberação da patrulha mecanizada do município para fazer manutenção até o Ramal do km 190, 

onde fica o porto da balsa que leva o gado pelo rio até Manaus e que nesse período sofreu críticas, sendo acusado 

de ser contra a manutenção da Rodovia, mas explicou ser contrário do uso dos maquinários do município para tal 

obra e que essa responsabilidade é do governo do Estado, pois a patrulha mecanizada da nossa cidade fica muito 

dias fazendo o trabalho que não lhe compete, incluindo outros ramais na Rodovia e acaba atrasando a manutenção 

das nossas estradas vicinais, citando a Vicinal Três Estados, que ficou sem esse trabalho por conta disso; diante 

de todos esses fatos e o discurso do Colega Vereador Marcos Lima, solicitou ofícios reforçando o pedido ao 

Deputado Federal Capitão Alberto Neto, Deputado Estadual Mário César Filho, Senador Plínio Valério e ao 

Governador do Estado, requerendo ações concretas de estudos e recursos para a recuperação dessa Rodovia; pois 

de promessas a população já está farta e lembrou ser ano político e espera novamente mentiras sobrea a Rodovia 

em questão; e sem mais nada a expor, agradeceu a Deus a oportunidade e desejou um ótima semana a todos. A 

tribuna esteve à disposição do Vereador Adílio Antônio de Lima, que fez seus cumprimentos aos colegas 

vereadores, Sr. Presidente, público presente e de casa que acompanhava pela internet; seguindo falou das suas 

cobranças que vem fazendo e que de fato tem que ser feitas, pois foram feitas promessas durante a campanha 

eleitoral e o prefeito foi eleito porque a maioria da população acreditou; falou novamente da precariedade do 

bueiro da Rua Santo Ângelo e solicitou novamente envio de ofício à Secretaria de Obras para que tome 

providências em caráter de urgência e que o mesmo está na iminência de desbarrancar e alguma vida seja ceifada 

com um possível acidente; relatou outro problema estrutural na Rua Minas Gerais, nas proximidades do Açougue 

Berlato, onde existe um aterro sobre toras de madeira que foi construído há alguns anos e que pode se romper a 

qualquer momento ou até mesmo um motociclista sofrer um acidente nas frestas que se abrem nesse aterro; 

perante o fato, solicitou ofício à SEMOB requerendo a construção de uma ponte adequada no local para dar mais 
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segurança aos condutores de veículos em geral; abordou novamente uma demanda que vem sendo cobrada de 

forma exaustiva por esta Casa, que é iluminação pública, pois a população paga a conta, mas não está sendo feita 

a manutenção, segundo o vereador está faltando o caminhão Munck, que é a principal ferramenta para acessar as 

luminárias; dessa forma, solicitou ofício à SEMOB para que seja feita essa manutenção e que retornem com 

informações se existe contrato de aluguel de algum caminhão Munck e se tiver, que incluam o número da placa 

nos dados requeridos e que fosse respondido em caráter de urgência; dentro do contexto e ainda à SEMOB, ofício 

solicitando informações se há um Caminhão Pipa alugado prestando serviços, e expos que a população vem 

questionando sobre esses e outros temas abordados e que precisa estar ciente para repassar essas informações e 

que é uma de suas atribuições como legislador, pois a população o colocou nesta posição, bem como podem tirá-

lo; disse ser mototáxi por profissão e desse trabalho somente Deus o tira; e, entre outras falas sobre os inúmeros 

problemas que o Município enfrenta, pediu encarecidamente a todos que contraírem gripe ou virose que está se 

alastrando na cidade, que evitem visitas a pessoas idosas para preservá-los, expondo que contraiu e esteve por 

dois dias com sintomas pesados, mas que estava se recuperando; deixou seus agradecimentos ao Prefeito 

Municipal pela construção de alguns quebra-molas, após tantas cobranças, mas que ainda falta construir mais e 

que assim que o trabalho for todo finalizado, fará que questão de gratular pessoalmente, pois a população merece 

ações que tragam mais segurança no trânsito; e que a principal falha da gestão é a demora na concretização dos 

projetos e demandas onde muitas vezes se deixa de fazer por questões políticas, citando que a cada dois anos tem 

eleições e muitas promessas são feitas e não concretizadas pelo fato de alianças não darem certo, entre outros 

motivos citados; e por fim, abordou novamente a situação degradável da rua em frente ao Centro Educacional 

Padre Faliero e fez suas considerações finais destacando ser homem Cristão, de família que defende uma causa, 

o povo; agradeceu e encerrou sua fala. A tribuna esteve à disposição do Vice-Presidente da Casa, Vereador 

Juvenal Belo da Hora, que cumprimentou o Sr. Presidente e toda a bancada de vereadores, todos os presentes, 

destacando alguns professores e todos que assistiam pela internet; logo abordou um tema recorrente e já 

mencionado nesta sessão que é a iluminação pública do município, motivo de muitas reclamações por parte da 

população e que já foi incansavelmente cobrada por praticamente todos os vereadores e da necessidade da 
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urgência de se fazer a manutenção das luminárias com defeito; seguiu com outro tema bastante debatido, que são 

os buracos na cidade e precisa ser feita uma operação tapa buracos, que muitas vezes à noite pessoas caem nesses 

buracos complementado pela falta de iluminação pública; reforçou a importância de se ter o caminhão Munck 

para realizar a manutenção, pois o município encontra-se pela metade sem iluminação; diante desses fatos, 

solicitou envio de ofício ao Secretário de Obras para que tome as devidas providências para sanar esses 

problemas; solicitou ainda, envio de ofício à empresa CMM, a viabilidade de fazer a manutenção na BR-230 no 

trecho que compreende Apuí até o Distrito de Sucunduri, expondo que a BR nesse trecho está muito esburacada 

e cheia de valas, o que ocasiona muita demora no tráfego de todos os veículos; e sem mais a expor, agradeceu a 

todos e à Deus a oportunidade. Seguindo os trabalhos, o Senhor Presidente solicitou a leitura da ordem do dia: 

PARECER Nº 001/2026 – CLJRF – Projeto de Resolução nº 001 de 02 de fevereiro de 2026, que “Regulamenta 

a aplicação da Lei Federal n 12.527/2011, cria o serviço de informação ao cidadão – SIC, no âmbito da Câmara 

Municipal de Apuí, Amazonas e dá outras Providências”; após lido, foi colocado em discussão, seguido de 

deliberação, sendo aprovado por unanimidade; PARECER CONJUNTO Nº 005/2026 – CLJRF/CFO – Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 001 de 16 de fevereiro de 2026 - GVACMF, Concede Título de Cidadão Apuiense ao 

Sr. Deputado Federal Capitão Alberto Barros Cavalcante Neto e dá outras providências”; após lido, foi colocado 

em discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade; PARECER CONJUNTO Nº 006/2026 

– CLJRF/CFO – Projeto de Decreto Legislativo Nº 002 de 02 de março de 2026 - GVAGPB, Concede Título de 

Cidadão Apuiense ao Sr. Claudinei Ventura do Nascimento e dá outras providências”; após lido, foi colocado em 

discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade; PARECER CONJUNTO Nº 007/2026 – 

CLJRF/CFO – Projeto de Decreto Legislativo Nº 003 de 02 de março de 2026 - GVGPB, Concede Título de 

Cidadão Apuiense ao Sr. Sargento Antônio Carlos dos Santos e dá outras providências”; após lido, foi colocado 

em discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. E por fim, nada mais a ser tratado, o 

Excelentíssimo Senhor Presidente sob a proteção de Deus, às nove horas e quinze minutos, declarou encerrada a 

Quadragésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período da Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson 
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Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelos de 

direito. Município de Apuí, Estado do Amazonas, em dezesseis de março de dois mil e vinte e seis. 

 

               

                

             Vereador Bruno José de Morais                                  Vereador Juvenal Belo da Hora                              

                            Presidente                      Vice - Presidente  

                

              Vereador Éber José da Silva                                              Vereador Jonas Neves de Castro                              

                         Primeiro Secretário                                                      Segundo Secretário 

                    

                   Adílio Antônio de Lima                          Antônio Carlos Moisés Franco                              

                            Vereador                                                                         Vereador 

                     

                          Daniel Nonato Paz                            Fernando dos Reis Gerhard                              

                           Vereador                                                                         Vereador 

 

                     Gevan Pires Barbosa                             Marcos Antonio Alves Lima                                 

                                   Vereador                                                                            Vereador             

                                                               

                              Carlos Alves da Silva                                                                            

                                        Vereador                    


